vivienda del Médico de Arganda del Rey; 200.000 pesetas para el Matadero Municipal de Leganés, y 213.000 pesetas a El Atazar, para instalaciones en el

alumbrado público.

A través de la Comisión de Obras Públicas se autoriza a distintas Compañías para la instalación de líneas eléctricas a varios puntos de la provincia; se aprueban diversas obras y mejoras en algunos Establecimientos benéficos, especialmente en el Hospital Provincial, así como reparaciones en pueblos y carreteras de la provincia.

LA IMPRENTA PROVINCIAL, AL COLEGIO DE SAN FERNANDO

El señor Espinosa presentó dos mociones al Pleno, con el fin de aprovechar los edificios del Colegio de San Fernando, que en la actualidad carecen de utilización. En la primera solicitó que los talleres de la Imprenta Provincial se instalaran en dichoss locales, y, de esta forma, se conseguiría que el alumnado de dicho Colegio ampliara sus estudios con la enseñanza técnica tipográfica. En la segunda moción solicitó que los talleres mecánicos de Vías y Obras en el Parque Móvil Provincial se centralizaran en los mencionados edificios.

A continuación se dió lectura a una moción del señor Martínez Cataneo, proponiendo la creación de un Servicio de Estudios Económicos de la provincia de Madrid. Dicho Servicio de Estudios Económicos tendría una doble finalidad que cumplir: la de informar al público del desarrollo económico de la provincia y la de actuar como instrumento técnico de estudios al Servicio de la Hacienda Provincial.

Se cerró la sesión con una nueva intervención del Marqués de la Valdavia, dando cuenta a sus compañeros del Pleno de los diferentes actos oficiales en que ha actuado en representación de la Corporación Provincial desde la celebración del último Pleno. Por último, hizo constar el emocionado recuerdo de la Corporación ante la figura de José Antonio, cuyos restos mortales han sido trasladados al Valle de los Caídos, cabiendo así el honor a un lugar de la provincia de Madrid de ser custodio del cuerpo del fundados de la Falange Española.

El Diputado Presidente de la Comisión de Cultura propuso que se concediera la Medalla de Oro de la provincia a la Banda Municipal de Madrid. El señor Puig defendió su moción, alegando la importante labor cultural que realiza la Banda Municipal, puesta bien de manifiesto siempre y, muy especial-mente, en estas fechas en que se celebra el cincuentenario de su fundación. El señor Muñoz Lusarreta agradeció, como Concejal delegado de la Banda Municipal, esta distinción, que estimaba justa por premiar tan relevantes servicios y las palabras de elogio pronunciadas por el Marqués de la Valdavia.

Bajo la presidencia del Marqués de la Valdavia se reunió ayer el Pleno de la Diputación Provincial de Madrid correspondiente al mes de la fecha y en el que figuraban un total de 124 asuntos en el Orden

del Día, que fué leído por el Secretario general, don Sinesio Martínez y Fernández-Yáñez.

Entre los diferentes asuntos que se aprobaron destacan, dentro de la Comisión de Cooperación Pro-

vincial, los proyectos de construcción de clínica y vivienda para los médicos en los pueblos de Los Molinos, Perales de Tajuña, Tielmes de Tajuña, Villavieja del Lozoya, Pinto, Ciempozuelos, San Fernando de Henares y Torrelo-dones, ascendiendo cada una de estas construcciones a las 250.000 pesetas.

Igualmente, por la misma Comisión se toma en consideración el proyecto de abastecimiento de agua a Chozas de la Sierra, por un importe total de 3.348.000 pesetas. También para el abastecimiento de agua a Colmenar de Oreja se adquie-

re una finca, denominada «El Socorro», en la cantidad de 2.700.000 pesetas.

Por la Comisión de Educación se da cuenta al Pleno de la creación de cuarenta premios de 2.000 pesetas cada uno y veinte de 1.000 para premiar la labor de los maestros y maestras de las escuelas nacionales de la provincia.

El Diputado provincial señor García Moreno pidió que constase en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de atleta internacional Blume y del señor García Cruz. También constó en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de Sor Ramona Yturralde, virtuosa religiosa que ha prestado sus servicios en el Colegio de las Mercedes durante cuarenta años.

El señor Puig informó al Pleno sobre los diferentes actos celebrados con motivo del Pleno Nacional de Cáritas, a los que ha asistido representando a la Diputación Provincial de Madrid. A continuación el mismo Diputado se refirió al honor que ha recaído en el Presidente, Marqués de la Valdavia, que ha sido designado Diputado honorario de la Diputación Provincial de Barcelona. Felicitó, con tal motivo, al Marqués de la Valdavia, y pidió que se cursase a dicha Corporación el correspondiente testimonio de gratitud.

El Diputado-Presidente de la Comisión de Cooperación y Coordinación dió cuenta al Pleno de que por la Presidencia del Gobierno se ha puesto a disposición de la Comisión de Servicios Técnicos la cantidad de 11.500.000 pesetas para ejecución de obras de abastecimiento de agua y reparación de carreteras y luz eléctrica en los pueblos de la provincia.

Por último, el Marqués de la Valdavia hizo uso de la palabra para agradecer el homenaje que se le había rendido en Barcelona, y destacó entre los actos últimamente celebrados la visita que había realizado el Ministro de la Gobernación a la Diputación Provincial de Madrid con motivo de la reciente designación del Marqués de Castellflorite para el cargo de Consejero del Reino.

Cerró la sesión informando al Pleno de la próxima inauguración de la exposición de trabajos artísticos de becarios provinciales que se ha de realizar en el Casino de Madrid con el de recaudar fondos con la venta de las obras expuestas para los damnificados de Ribadelago.

Día 21 de Mayo

En ocho pueblos de Madrid serán construídas clínicas y viviendas para médicos

En el Pleno provincial se estudiaron un total de ciento veinticuatro asuntos

Bajo la presidencia del Marqués de la Valdavia, la Diputación Provincial celebró sesión ordinaria correspondiente al mes de junio.

Entre los asuntos aprobados figuran diferentes pro-

vectos de obras en los pueblos de la provincia, principalmente los que se refieren a los abastecimientos de aguas en los pueblos de Chozas de la Sierra, Corpa y Olmeda de las Fuentes, con un total de 5.500.000 pesetas, y la construcción de Mataderos municipales en Villamanta y Valdemorillo, cuyo coste superan las 350.000 pesetas; también se aprobaron los proyectos de clínicas y vivien-das para médicos en los pueblos de Paracuellos del Jarama, Navalcarnero, Griñón, Ambite y Villaviciosa de Odón.

A petición de don Antonio Martínez Cattaneo se acordó se

devolviera para consulta y asesoramiento las bases de convocatoria para la provisión de la plaza de Ingeniero primero de la Sección de Vías y Obras provinciales.

Día 25 de Junio Gestiones con el Canal para suministrar agua a Buitrago Se aprueban los proyectos de abastecimiento de Chozas de la Sierra, Corpa y Olmeda de la Fuente

Agradecimiento de la

Corporación por la visita de doña Carmen

Polo de Franco

HABLA EL PRESIDENTE

El Marqués de la Valdavia señaló la gratitud de la Corporación Provincial hacia la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, que se dignó presidir la entrega de premios del Colegio de las Mercedes. El Presidente de la Diputación dió cuenta del resultado económico de la Corrida de Beneficencia, que sobrepasa las 500.000 pesetas de beneficio. Agradeció las colaboraciones recibidas y subrayó el honor que representaba la asistencia a esta Corrida de Su Excelencia el Jefe del Estado.

A continuación se refirió a diversos actos habidos durante el transcurso del mes y subrayó la visita del Ministro de la Gobernación. Por último, dió cuenta de que la Exposición de Obras Artísticas en pro de Ribadelago se iba a clausurar en breve, y pidió que constase en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del general Saliquet, así como también por el fallecimiento de don Tomás Gistáu.

Se cerró la sesión felicitando al Real Madrid por su nuevo éxito al conquistar brillantemente la Copa de Europa.

CAJA DE COOPERACION

En esta sesión se aprobó, asimismo, con el informe favorable de los Letrados, el Reglamento de organización y Funcionamiento de la Caja de Cooperación Provincial. Con este motivo intervinieron don Antonio Torres y el Marqués de la Valdavia para subrayar la importancia y trascendencia que tiene esta Caja de Cooperación para el desarrollo de los pueblos.

Por don Félix Huerta, como Diputado Visitador del Servicio Farmacéutico, se dió lectura a una moción en la que propone, y así se aprobó, que, de acuerdo con la Jefatura Provincial de Sanidad, se proceda a verificar el servicio de desinsectación de los pueblos de la provincia.

AGUA PARA BUITRAGO

El señor Espinosa de los Monteros solicita que por la Corporación Provincial se dirija un ruego al Canal de Isabel II para que se verifique cuanto antes el abastecimiento de aguas a Buitrago. El señor Lusarreta manifiesta que a tal fin la Corporación ofreció su cooperación económica, y el Marqués de la Valdavia aclara el alcance del ofrecimiento efectuado.

Don Florencio Cid, como Diputado del distrito, manifiesta que la instalación está terminada y que, por tanto, sólo falta finalizar un acuerdo con el Canal.

A continuación, el señor Espinosa de los Monteros pide se dé un fin adecuado a los edificios provinciales de Vías y Obras de La Cabrera, Cenicientos y Puerto de la Morcuera, y reitera su petición formulada hace tiempo para que se resuelva el problema de los alojados en el edificio de la antigua Maternidad Provincial.

La Diputación Provincial se reunió por la mañana en sesión plenaria, bajo la presidencia del Marqués de la Valdavia.

A propuesta de la Comisión de Cooperación y Coordinación Provincial se aprobaron los siguientes proyectos: de abastecimiento de agua a los pueblos de Moralzarzal, Paracuellos del Jarama

y El Molar, por un total de pesetas 5.943.200; de construcción de clínicas y viviendas para Médicos en los pueblos de Gargantilla del Lozoya, Canencia de la Sierra, Ajalvir y Fuente el Saz, por la cantidad total de un millón de pesetas, y la reparación y reforma del Ayuntamiento de Villamanrique de Tajo, por 200.000 pesetas. Merece también consignarse la aprobación, a través de la Comisión de Obras Públicas, de cantidades importantes para invertirlas en obras de reparación y conservación de carreteras de la provincia dependientes de la Diputación.

Día 23 de Julio

Normas para la redacción del anteproyecto de presupuestos

—

Concesión de ayuda económica a estudiantes necesitados

—

Complacencia por el ingreso de España en la O. E. C. E.

El señor Espinosa de los Monteros solicitó que se amplíe el plazo del 31 de julio concedido a los Jefes de los Servicios para presentar los anteproyectos del Presupuesto de 1960, con el fin de que puedan ser redactados con el mayor detenimiento y ajustándose a las necesidades ineludibles de la Corporación, con la natural preferencia en los gastos obligatorios. Intervinieron con este motivo los señores Muñoz Lusarreta, que señaló la dificutad de llegar a una precisión en el cálculo de los ingresos, y el señor Iglesias Puga, que recomendó la redacción de un Presupuesto ajustado a la realidad de ingresos y gastos. El Presidente, Marqués de la Valdavia, después de ponderar la importancia de la cuestión, expresó su con-

formidad con lo manifestado por los citados Diputados, «pues precisamente —dijo— su aspiración personal y la de la Corporación es ajustarse en el orden económico a la realidad, para que el Presupuesto se liquide de acuerdo con las cifras previstas y formalizadas». Antes de cerrar la deliberación de este asunto, el Interventor general de Fondos, don Eusebio Fernández Redondo, a instancias del Diputado señor Puig, aclaró los términos de presentación del Presupuesto, manifestando que los Jefes de los Servicios pueden redactar prácticamante sus respectivos anteproyectos hasta el 10 de septiembre.

Hizo uso de la palabra a continuación el señor Puig, para informar, en primer término, que el próximo día 5 del mes de agosto se cerrará el plazo para la presentación de instancias por estudiantes necesitados, solicitando la concesión de ayuda económica. Dió cuenta luego de que los alumnos de los Colegios provinciales de San Fernando y Nuestra Señora de las Mercedes se encuentran disfrutando sus vacaciones veraniegas, siendo excelente el estado sanitario. A este respecto, el señor Espinosa de los Monteros mostró su disconformidad con el alojamiento en tiendas de campaña de los alumnos del Colegio de San Fernando, y pidió que se estudie para otro año la posibilidad de mejorarlo. El señor Puig respondió que, a pesar de que el alojamiento en tiendas de campaña estaba recomendado en esta estación para esta clase de concentraciones, tiene ya elegido, después de varias visitas, un edificio en Alameda del Valle, que por su capacidad y situación reúne las mejores condiciones.

Intervinieron después los señores Iglesias Puga y García Moreno. El primero para subrayar y agradecer la ayuda que la Asociación Española de la Lucha contra el Cáncer presta al Instituto Provincial de Obstetricia y Ginecología, y el señor García Moreno para dar cuenta, como Diputado y Alcalde de Aranjuez, de que las Autoridades militares que han intervenido en la «Operación Dulcinea», desarrollada recientemente por el Ejército, han visitado con este motivo las obras que está realizando la Diputación en Aranjuez, las cuales les han merecido unánimes elogios.

Finalmente el Presidente de la Corporación, Marqués de la Valdavia, expresó su satisfacción por el ingreso de España como miembro, con plenitud de derechos, en la O. E. C. E., y con este motivo reiteró la adhesión incondicional y emocionadamente sentida de la Corporación al Jefe del Estado. Dedicó a continuación unas conmovidas palabras al fallecimiento del ilustre escritor y diplomático don Agustín de Foxá, Conde de Foxá, y por unanimidad se acordó que constase en acta el sentimiento de la Corporación. Felicitó, por último, al ciclista Federico Martín Bahamantes por su doble triunfo en la Vuelta Ciclista a Francia, y se congratuló, igualmente, de las condecoraciones otorgadas a los Diputados provincioles señores Martínez Cattaneo, Iglesias Puga, García Pérez, Puig y Maestro-Amado y García Moreno.

La Diputación Provincial, bajo la presidencia de don Manuel Pombo Angulo, celebró sesión plenaria. Entre los asuntos estudiados destaca el referente a la Comisión de Agricultura y Ganadería, por el que se aprueban las bases del convenio con la Di-

el que se aprueban las bases del convenio con la Dirección General, con objeto de montar un servicio de mejora del ganado ovino de la provincia. Fué acordada la concesión de varias subvenciones, por un total de 410.000 pesetas, para la instalación del servicio telefónico en los pueblos de Riba-

tejada, Fresno de Torote, Cervera de Buitrago, Robledillo de la Jara y El Atazar. Igualmente, se aprobó el proyecto de construcción de la Casa-Ayuntamiento de Carabaña, por un importe de 382.000 pesetas. Y a propuesta de la Comisión de Prensa y Propaganda, las bases de convocatoria de diferentes concursos periodísticos correspondientes al año en curso. Los artículos que concurran tendrán que referirse a la comarca de San Martín de Valdeiglesias, donde se celebrará este año el «Día de la Provin-

Día 15 de Agosto

Convocatoria de premios periodísticos

Ofrecimiento de terrenos para la construcción de ciudades satélites

Don Antonio Torres, Diputado por Colmenar Viejo, presentó una moción encaminada a que se estudie por la Corporación la posibilidad de facilitar el ofrecimiento de terrenos a los órganos oficiales competentes y a las empresas de cierta importancia para la instalación de ciudades satélites y grandes industrias. Finalmente propuso que se dirigiera un cuestionario a las Corporaciones locales referido al número de obreros del censo, riquezas naturales, utilización del suelo, etc., etc. El señor Espinosa de los Monteros se adhirió a la propuesta del señor Torres y manifestó que la Diputación Provincial, a través de sus servicios, tenía realizado en parte dicho cuestionario. que podría aprovecharse, con lo cual se ganaría tiempo y se evitarían gastos.

El señor Puig y Maestro-Amado intervino a continuación sobre el mismo tema y manifestó que la descongestión de Madrid por la parte de la carretera de La Coruña exigía que se llevase a cabo inmediatamente la realización del proyecto ya aprobado del embalse de La Jarosa, que proporcionaría agua abundante a una amplia comarca que cuenta con 15 pueblos comprendidos entre Guadarrama y Las Rozas.

De nuevo hizo uso de la palabra el señor Espinosa de los Monteros, para pedir que el acuerdo adoptado por la Corporación sobre la percepción de excedentes se aclarase en el sentido de que sólo afecta a los funcionarios administrativos y no a los técnicos. El señor Martínez Cattaneo se sumó a dicha petición y añadió que se debe recabar urgente contestación a la consulta formulada a la Superioridad sobre estos extremos.

A continuación, el señor Espinosa de los Monteros intervino en relación con los alojados en el antiguo edificio de la Maternidad Provincial y solicitó que por el Ayuntamiento se abone el gasto de flúido eléctrico y de agua, ya que, a ruegos suyos, se accedió a autorizar el uso del mencionado edificio. El señor Pombo Angulo se ofreció a continuar las gestiones iniciadas en este sentido.

Por último, el señor García Moreno dió las gracias a la Corporación, por que ésta había aprobado dos importantes mociones presentadas por su Comisión.

Al finalizar la sesión ocupó la presidencia el Marqués de la Valdavia, que no había podido asistir a la sesión por obligaciones de su cargo como Gobernador Civil accidental. Se propuso, por último, la fecha del 29 de septiembre para el próximo Pleno.

La Diputación Provincial se reunió, bajo la presidencia del Marqués de la Valdavia, para celebrar la sesión plenaria que normalmente se celebra el últivo jueves de cada mes.

Fueron aprobados los 121 asuntos que figuraban en el Orden del Día, entre ellos la concesión de diferentes subvenciones, por un total de más de 2.000.000 de pesetas, a distintos pueblos de la provin-

cia, para realizar obras públicas: Al de Cobeña se le otorgaron 1.302.000 ptas., para abastecimiento de agua; 200.000 pesetas a San Fernando de Henares, para reforma y ampliación del Matadero municipal; al de La Acebeda 243.500 pesetas, para la construcción de la Casa Consistorial, y 105.000 pesetas a Colmenar del Arroyo, para obras de captación de aguas. Independientemente se concedieron otras subvenciones a los pueblos de Las Navas de Buitrago, Serranillos del Valle, Cabanillas de la Sierra, Fuente el Saz, El Vellón, Villamanta, Villaviciosa de Ordón, Alcor-

nillos del Valle, Caa Sierra, Fuente el pesetas

Día 29 de Sepbre.

La Diputación acuerda

poner en ejecución el

presupuesto extraordi-

nario de ayuda a ser-

vicios municipales

Su importe se eleva a

cón y Cervera de Buitrago, para obras de carácter

sanitario principalmente.

A propuesta de la Comisión de Hacienda y Economía, y una vez cumplidos los requisitos previstos en la vigente ley de Régimen Local, se acordó poner en ejecución el Presupuesto extraordinario de Cooperación a Servicios Municipales, que importa pesetas 10.100.000.

Antes de terminar la sesión, el Presidente, Marqués de la Valdavia, hizo uso de la palabra para expresar en primer término la adhesión de la Corporación y la suya personal al Jefe del Estado, con motivo del próximo anivesario de su exaltación al primer puesto de la nación. Finalmente, pidió que constase en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del ex Presidente de la Diputación Provincial de Barcelona señor Llopis.

La Diputación Provincial celebró por la mañana sesión plenaria, bajo la presidencia del Marqués de la Valdavia.

Entre los 103 asuntos que figuraban en el Orden del Día, y que fueron aprobados, merece subrayarse la aprobación del proyecto de abastecimiento de agua al pueblo de Campo Real, por 1.600.000 pe-

setas, con cargo al presupuesto especial para la Cooperación Provincial a Servicios Municipales. Asimismo se acordó conceder diversos créditos para la construcción de clínicas y viviendas para Médicos, reparación de carreteras y caminos vecinales y determinadas obras de interés en San Fernando de Henares, Paracuellos del Jarama, Corpa, Las Rozas, Griñón, Ambite, Valdemorillo, Navalcarnero y otros pueblos de provincia.

El Diputado don Antonio Torres dió cuenta de que la Comisión especial designada para estudiar el problema de la

Díα 22 de Octubre

La Diputación Provincial estudió los problemas de abastecimiento de agua a varios pueblos

falta de agua en Ciempozuelos se había reunido con el Pleno municipal de dicho pueblo, habiéndose tomado el acuerdo de proponer a la Diputación la concesión de un crédito de medio millón de pesetas para prospecciones y sondeos para la captación de agua. En su informe, muy cuidado, el señor Torres expuso la gravedad de este problema y la necesidad de resolverlo con urgencia, al menos con captaciones locales de agua, teniendo en cuenta que una solución de carácter general no puede considerarse, por el momento, por su elevado costo, ya que se cifra en más de cien millones de pesetas. Esta misma política se practicará para el abastecimiento de agua a los pueblos de Pinto, Valdemoro, San Martín de la Vega y Titulcia. El Marqués de la Valdavia hizo suyas las palabras del senor Torres y dió la aprobación al proyecto, manifestando que este problema preocupa vivamente a la Diputación.

Intervino a continuación el señor Espinosa de los Monteros. Interesó, primero, que antes de terminar el presente año se confeccione el escalafón de funcionarios provinciales conforme a lo estatuído, y solicitó, después, que se resuelva el suministro de agua a Buitrago y que se estudie cuanto antes la renovación de contrato con la empresa de la Plaza de Toros de Madrid. Antes de terminar su intervención, el señor Espinosa de los Monteros se interesó por la situación administrativa de determinado personal de la Corporación.

El Marqués de la Valdavia recogió las palabras del señor Espinosa y cerró la sesión dando cuenta de la inauguración del abastecimiento de agua al pueblo de Valdeavero, de cuyo servicio hizo elogios, asegurando que puede considerase como modelo en su género.

Bajo la presidencia del Marqués de la Valdavia se reunió el Pleno de la Diputación Provincial. En primer lugar celebró la sesión plenaria correspondiente al presente mes, y luego otra, de carácter extraordinario para aprobar el Presupuesto del próximo ejercicio de 1960.

En el Orden del Día de la sesión ordinaria figuraban 112 asuntos, entre ellos los proyec-

tos de construcción de Casas Consistoriales en Fresnedillas de la Oliva y Villa del Prado, por un total de 428.126 pesetas, y diversas obras de interés en Becerril de la Sierra, Fuente el Saz de l Jarama, Carabaña, Loeches y Olmeda de las Fuentes, para las que se destinan importantes cantidades.

A propuesta de la Comisión de Cultura, Deportes y Turismo se aprobó el presupuesto de 499.000 pesetas, formulado por el Patronato del Centro Coordinador de Bibliotecas y se acordó que la Diputación contribuya a dicha atención con la cantidad de 200.000 pesetas.

Día 12 de Nymbre.

A 338.918.921 pesetas asciende el presupuesto de la Diputación Provincial para 1960

La Corporación estudiará el problema planteado por la distribuidora de energía eléctrica a los pueblos del norte de la provincia al suspender su servicio

Las Comisiones de Beneficencia y Sanidad presentaron conjuntamente al Pleno la adopción del siguiente acuerdo: «Los servicios benéfico-hospitalarios que se prestan en los distintos Establecimientos provinciales sólo tendrán carácter gratuito para los pobres o indigentes naturales de la provincia de Madrid

o que hayan adquirido en la misma residencia en forma legal». Defendió la moción el Diputado señor García Pérez, y fué aprobada después de unas palabras del Marqués de la Valdavia. Se justificó el acuerdo en la elevación de los gastos, de una parte, y en la consideración, por otra, de que los enfermos procedentes de otras provincias se encuentran asistidos por sus respectivas beneficencias provinciales.

El señor Espinosa de los Monteros informó al Pleno del escrito que se ha recibido de una distribuidora de energía eléctrica de la zona norte de la provincia, en la que se manifiesta que dadas la situación económica de la empresa y la explotación deficitaria del servicio, se ven en la precisión de suspenderlo. El señor Espinosa interesó el nombramiento urgente de una comisión para estudiar el asunto, ya que el corte de este suministro de energía eléctrica sería grave para la vida de gran número de pueblos. Intervinieron con este motivo los señores Lusarreta, Martínez Cattaneo y Torres, los cuales abundaron en el mismo parecer y señalaron que otras Corporaciones provinciales se habían encontrado con problemas semejantes y que habían sido resueltos de distintas formas.

A propuesta, respectivamente, de los señores Puig y Torres, se acordó que constase en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de Sor Emilia Ruiz, Hija de la Caridad, que ha muerto después de prestar abnegados servicios durante sesenta y cinco años en el Colegio de las Mercedes, y del Ingeniero de Montes don Antonio Lleó, que prestó relevantes servicios en la labor forestal de la Diputación.

El Marqués de la Valdavia dió cuenta al Pleno de que los beneficios obtenidos en la Corrida de Beneficencia celebrada recientemente sobrepasan la suma de 650.000 pesetas, los cuales se destinarán íntegramente a mejorar los servicios del Hospital Provincial. Se refirió luego al contrato con la Plaza de Toros de Madrid, que ha de revovarse próximamente, y propuso el nombramiento de una Comisión especial para estudiar la renovación de este contrato. La Comisión quedó formada por los señores Pombo Angulo, Martínez Cattaneo y Espinosa de los Monteros.

Por último, el Presidente cerró la sesión ordinaria después de subrayar el acto celebrado en el Consejo Nacional, al que asistió en representación de la Diputación, y durante el cual se hizo entrega al Caudillo del testimonio de la ingente labor realizada durante los veinte años de paz bajo su mando.

SESION EXTRAORDINARIA

Terminada la sesión anterior, se reunió nuevamente el Pleno de la Diputación para aprobar en sesión extraordinaria el Presupuesto para el próximo ejercicio de 1960, que se presenta, nivelado en ingresos y gastos, en la cantidad de 338.918.921,49 pesetas, con un aumento de escasa cuantía sobre el Presupuesto vigente de 1959, pues sólo representa el 0,379 por 100.

Por orden de importancia, manifestó el Marqués de la Valdavia, aparece en primer término, en el capítulo de gastos, la cantidad de 129.361.727 pesetas. Con que se cifran los servicios de sanidad y beneficencia, y sigue la de cuarenta y dos millones de pesetas para la cooperación a obras y servicios municipales de la provincia, que ofrece un aumento de dos millones de pesetas sobre la cantidad consignada en el Presupuesto vigente. Son también importantes las cantidades destinadas a obras públicas y servicios forestales y agropecuarios.

En ingresos, siguió manifestando el Marqués de la Valdavia, el de mayor rendimiento es el que proporciona el arbitrio sobre la riqueza provincial, y le sigue la participación de la Diputación en las cuotas de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas.

Terminada la exposición del Presupuesto por el Marqués de la Valdavia, intervino el señor Espinosa de los Monteros para presentar una enmienda general. Manifestó que con el fin de obtener un mejor aprovechamiento de los ingresos provinciales, proponía la modificación de diversas partidas, con aumento de unos nueve millones de pesetas en total y bajas de siete millones y medio, aproximadamente.

La enmienda del señor Espinosa de los Monteros fué rechazada después de reiteradas intervenciones del mismo Diputado, así como de los señores Lusarreta y Puig y del presidente de la Comisión de Hacienda, señor Martínez Cattaneo, quienes, con análogas razones, estimaron que no eran oportunas las enmiendas solicitadas. Puesto a votación por la Presidencia, fué aprobado el presupuesto. Finalmente, el Marqués de la Valdavia cerró la sesión agradeciendo la colaboración que ha recibido en esta tarea y subrayando el interés evidente que han puesto en su estudio todos los Diputados y el personal de la Corporación.

La Diputación Provincial se reunió a primera hora de la tarde, en sesión plenaria, bajo la presidencia del Marqués de la Valdavia.

Fueron aprobados los 310 asuntos que figuraban en el Orden del Día, entre ellos los proyectos de consolidación, reforma y ampliación de la Casa-Ayuntamiento de Móstoles, por 531.364 pesetas, y el de

construcción de la Casa Consistorial de Navas del Rey, por

El presidente de la Comisión especial de remuneraciones de los funcionarios, don José de la Rubia Pacheco, presentó dos mociones, que fueron declaradas de urgencia y aprobadas por unanimidad, en virtud de las cuales se establece una nueva reglamentación de las remuneraciones extraordinarias.

El Diputado don Rafael Espinosa de los Monteros dió cuenta de que la empresa que suministra energía eléctrica a los pueblos de la zona norte de la provincia había presentado

una nueva instancia solicitando que quedase sin efecto la anterior, en la que ofrecía en venta sus instalaciones a la Diputación. A propuesta del señor Espinosa se desestimó esta nueva solicitud, reservándose la Diputación el derecho de aceptar la opción concedida por la referida empresa y cuyo plazo termina el 10 del próximo mes de febrero.

Por último, el Marqués de la Valdavia se congratuló de la visita del Ministro del Interior de la República Argentina, doctor Vitolo,

Finalmente, pidió que constase en acta el gozo de la Corporación por la próxima visita a Madrid del presidente de los Estados Unidos, general Eisenhower. Le anticipó la bienvenida de la provincia y formuló votos para que se vea recompensado el abrumador esfuerzo que está realizando el ilustre estadista para asegurar la paz del mundo.

Día 18 de Diciembre

Se modifican las remuneraciones del personal de la Diputación Provincial de Madrid

Importante moción del diputado señor Espinosa de los Monteros elaborado en 1954 por don José Yáñez Arroyo afecta a los 183 pueblos de la provincia, con un presupuesto total

de 267 millones de pesetas.

A éi se debe, por último, el tendido de líneas eléctricas que llevaron el suministro de energía para los hogares y el alumbrado público a todos los núcleos de la población que carecían de tal servicio. Gracias a esta tarea puede decirse que todos los pueblos de Madrid —a excepción de tres pequeños núcleos cuya población no pasa de los 24 vecinos— disponen hoy de energía eléctrica.

La Diputación Provincial, que le

La Diputación Provincial, que le ha dedicado elogiosas frases de despedida, proyecta conceder a don José Yáñez la Medalla de la Provincia, con independencia de la Medalla del Trabajo, cuya concesión se gestiona asi-

mismo.

PREMIOS "DIPUTACION PROVINCIAL, 1959"

7-X-59.—Reunido el Jurado calificador del concurso periodístico «Diputación Provincial, 1959», acordó conceder los siguientes premios: Cuatro premios de 2.250 pesetas

cada uno a los cuatro mejores artículos, presentados por don Francisco Hernández Morcillo, doña María Pura Ramos, don Joaquín Aroca García y don J. Manuel Miner Otamendi. Cinco premios de 2.250 pesetas cada uno para los reportajes presentados don Rafael López Izquierdo, don Enrique de Aguinaga, don Lucas González Herrero, don Rafael Ortega Lisson y don Laureano Domínguez. Cuatro premios de 2.250 pesetas cada uno a las crónicas o reportajes pre-sentados por don Rafael Chico Pérez, don Francisco Hernández Castanedo, don Juan Sampelayo y don Adolfo Parra Martínez. Cuatro premios de 2.250 pesetas cada uno, para la colección de noticias informativas presentadas por don Didimo Fresno Rico, don Francisco del Valle, don José Martín Morales y don Arturo Julio Moreno Burell. Un premio de 2.250 pesetas para la colección de fotogra-





fías y reportajes gráficos presentados por don Rogelio Leal Carrillo. Un premio de 3.500 pesetas a don José Montero Alonso, por su trabajo incluído en el lema «San Martín de Valdeiglesias e Isabel la Católica», y un premio de 3.000 a don Manuel Barbeito Herrera, por su trabajo sobre el mismo tema. Un premio de 3.500 pesetas a don Federico Villagrán, y otro de 2.000 pesetas a don Gerardo de Nárdiz, por los trabajos incluídos en el lema «San Martín de Valdeiglesias, sede de la Diputación Provincial de Madrid».



Becas de la Diputación Provincial

23-XII-59.—En la Diputación Provincial se ha verificado el acto de entrega de 79 becas, por un importe total de 300.000 pesetas, a estudiantes de Madrid y su provincia, que, durante el último curso escolar, acreditaron mayor aprovechamiento en sus estudios.

El diputado presidente de la Comisión de Educación, don Ezequiel Puig, pronunció unas palabras con este motivo para felicitar a los estudiantes que han obtenido esta recompensa. El Marqués de la Valdavia, que cerró el acto, subrayó el continuado desvelo de la Diputación en favor de la cultura.

Servicio telefónico en los pueblos de Ribatejada y fresno de Torote

29-XII-59.—Ha sido inaugurado el servicio telefónico en los pueblos de Ribatejada y Fresno de Torote. A los actos celebrados asistieron, en representación de la Diputación Provincial, el diputado por el partido de Alcalá, don Félix Huerta, y el del partido de Colmenar, señor Torres. Los gastos de instalación han sido abonados por la Diputación Provincial

Con estas inauguraciones se ha completado la instalación del servicio telefónico en todos los pueblos de este

partido judicial.

Comida en honor del Dr. Vitolo, ministro del interior argentino

16-XII-59.—El ministro argentino y su séquito, acompañados por el Presidente de la Diputación de Madrid, Marqués de la Valdavia, visitó el Valle de los Caídos, recorriendo detenidamente la basílica y las dependencias del Monasterio, de las que hicieron cálidos elogios.

Después se trasladaron a San Lorenzo del Escorial, donde la Diputación Provincial les ofreció un almuerzo. A los postres, el Marqués de la Valdavia subrayó la estrecha hermandad entre España y la Argentina, y brindó por ambos países y por sus Gobiernos.

El doctor Vitolo se mostró complacidísimo de hallarse en España. Antes de abandonar el comedor, el Presidente de la Diputación entregó al ministro un álbum con fotografías de la provincia de Madrid.

Más tarde, el ministro y sus acompañantes visitaron el Monasterio y las dependencias del Palacio.

